

许昌实验中学

加强疫情防控 做好复学准备

本报讯(记者松召峰 通讯员刘小娜)“我们党委班子成员要切实扛起疫情防控政治责任,抓好学校各项防控措施的具体落实,履行疫情防控的主体责任,完善责任体系,建立责任清单,确保每一项责任都落实到位,为复学做好准备。”近日,在许昌实验中学疫情防控工作专班会议上,该校党委书记张博说。

此次会议传达了市教育局新冠肺炎疫情防控工作会议精神,并对新冠肺炎疫情防控工作进行了部署。该校各科室负责人依次汇报了近期疫情防控工作,初三、高三年级主任分别就复学后的教学秩序、学生管理等问题进行了开诚布公的罗列。该校防疫专班成员逐一进行研究部署,切实将复学后的各项疫情防控工作落到实处。

根据要求,下一步,该校将抓好“防疫”“防舆”工作,重视教师集体备课,抓好学生培优补差教学,提升线上教学质量;同时,将疫情防控工作细致化、具体化,动员教职员工和学生积极配合学校落实好各项防控措施,做好复学准备,坚决打赢疫情防控阻击战。

许昌实验幼儿园

联合社区、医院 开展疫情防控演练

本报讯(记者松召峰 通讯员和杰)为进一步落实市教育局关于新冠肺炎疫情防控工作的要求,提高应急指挥、组织协调和处置能力,确保开学工作平安、有序、规范进行,近日,许昌实验幼儿园联合社区、医院,开展了疫情防控演练。

演练中,该园模拟了幼儿入园时和常规活动时检测出体温异常,立即将其送到隔离区;同时,启动应急预案,对幼儿进行隔离诊断、分级上报、送医治疗,并对活动室进行消毒、清洁。在演练过程中,该园针对发现的问题,立即进行调整改进,达到了预期目的。“各成员反应迅速、紧张高效,以实际行动检验了开学预案的可操作性。”许昌实验幼儿园副园长王花灵说。

随后,该园还特邀许昌市中心医院南区医院防疫专科医生和魏都区南关街道办事处社区医生现场对参加演练的人员进行了疫情防控科学处置培训及消毒规范操作演示。

演练结束后,许昌实验幼儿园还对存在的问题进行了认真的梳理、分析,并提出相应的整改措施,对疫情防控应急预案加以完善。下一步,该园将继续规范应急事件的报告和处置流程,提高对新冠肺炎疫情的防范和应急水平,用实际行动保护师生的生命安全。

平凡辅导员 也有大作为

许昌职业技术学院一教师入选首批全省高校辅导员工作室

本报讯(记者松召峰 通讯员汪浩)日前,记者从许昌职业技术学院获悉,河南省委高校工委、河南省教育厅下发《关于命名成立全省高校辅导员工作室的通知》,决定命名成立10个全省高校辅导员工作室。许昌职业技术学院医疗卫生学院党总支副书记、第五届河南省高校辅导员年度人物田盼入选“成长家园”辅导员工作室,主要承担辅导员队伍建设专题研究任务。

据悉,河南省委高校工委、河南省教育厅首批命名成立的10个全省高校辅导员工作室,依据辅导员的工作内容和性质设立。每个辅导员工作室成员

由来自不同高校的4至5位辅导员组成,均为全省高校辅导员年度人物、全国及全省高校辅导员素质能力大赛获奖人员等高校一线辅导员优秀代表。省委高校工委、省教育厅从政策、经费等方面支持工作室建设,采取多种措施积极为其搭建工作平台。

2009年以来,田盼在许昌职业技术学院从事辅导员工作,先后担任外国语学院2009级、2011级辅导员,医疗卫生学院2014级辅导员、团总支书记;曾荣获第三届河南省高校辅导员职业能力大赛二等奖,第三届全国高校辅导员职业能力大赛复赛三等奖;主持的“六维联动

天使工程”荣获2016年度河南省高校辅导员工作精品项目;指导成立的“天使到家”爱心志愿服务实践团队荣获2018年度河南省高校思想政治工作优秀品牌;先后荣获“河南省高校优秀辅导员”“河南省文明教师”“第五届河南省高校辅导员年度人物”等称号。

据了解,许昌职业技术学院高度重视辅导员队伍建设。下一步,该校将以田盼的人选为契机,多措并举支持辅导员工作室建设;同时,加强对辅导员队伍的职责定位、培训培养、管理考核,确保辅导员队伍朝着专业化、职业化方向发展。



开展疫情防控演练 确保师生安全

3月27日上午,长葛市教育系统在长葛市新区实验学校举行疫情防控演练集体观摩活动,该市各镇办中心学校、市直学校(幼儿园)、民办学校校长、分管副校长参加。

此次演练共分为学生进校演练、学生进班演练、学生课间演练、学生就餐演练、演练总结五个环节,长葛市新区实验学校全体班子成员、中层干部及部分教师参加。

根据要求,下一步,长葛市教育系统将继续抓好疫情防控各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

记者 松召峰 摄

市五高举行首次线上考试

本报讯(记者松召峰 通讯员朱智胜)3月25日至28日,市五高举行了首次线上考试。该校各年级分时段、分科目进行测试,对学生前段时间的线上学习成果进行了一次集中检测。

据悉,本次线上考试由家校携手共同完成,老师严格执行要求,学生严肃认真作答,家长全程陪同。在规定时间内,

学生规范答题,准时提交自己的试题答案。

据介绍,在本次线上考试前,该校多次召开线上会议,各教研室主任、任课老师集中讨论了考试各个方面的细节,充分保证本次线上考试发挥出应有的作用。

3月28日,该校校长李黎作为巡

考,进入线上考场后逐页查看学生的答题情况,指导考试细节,询问老师遇到的问题并一一解决。“这个特殊的时期,对于老师、学生都是一个极大的考验。通过此次线上考试,我们看到师生的努力没有白费,也充分了解了学生的学习情况,将及时改进教学方法,尽最大努力完成教学任务。”李黎说。

市文化街幼儿园

延学不停“研” 线上共成长

本报讯(记者松召峰 通讯员孙丽)一场突如其来的疫情,打乱了正常的教学活动,但没有阻挡市文化街幼儿园老师教研的脚步。为确保孩子们在家也能开展有意义的活动,最近一段时间,该园开展了“疫情主题课程”在线教研,实现了“停课不停学,延学不停‘研’”。

“虽然线下活动受阻,但网络给我们提供了一个能充分展示自我、互相学习、交流沟通的平台。”市文化街幼儿园园长远利芳说,她们借助钉钉、微信、QQ等,开展了一系列有针对性的线上研讨活动,如怎样更好地观察幼儿游戏、解读幼儿游戏水平及疫情防控期间

如何和幼儿交流等。在教研中,该园老师各抒己见,坦诚交流自己的建议和存在的困惑,在探讨与碰撞中共同解决问题。

据介绍,每次在线教研前,市文化街幼儿园教研组织者都会发布讨论话题,并上传相关学习资料,让老师做好充分的准备。教研过程中,她们围绕幼儿游戏中的科学观察、家园沟通、亲子游戏交流等内容进行交流学习。

此外,该园老师还搜集了很多符合幼儿年龄的游戏,并在教研中相互交流游戏的指导方法和策略,实现了内部“互通有无”。随后,她们通过微信公众号、班级微信群、钉钉等网络平台,向家

长推荐和介绍各类有趣的宅家亲子游戏,让孩子们的家生活变得有趣。

“其实,抗疫活动也是鲜活的教材。”远利芳说。为此,该园从儿童的视角,将疫情防控转化为具有教育价值的主题学习,并形成了课程《抗疫小卫士》,得到了教育主管部门的肯定。

特殊的假期带来特殊的教研,引发智慧碰撞,促成资源共享。远利芳表示,她们的教研活动从园级领导部署,到年级组长自主研讨,再到小组交流碰撞,现场连线、链接分享、资源共享,层层推进、环环相扣,实现了线上教研活动的稳步推进,并为新学期工作做好更好的课程“储备”。



了解许昌教育
关注许昌教育